



Религиозная организация – духовная образовательная
организация высшего образования

**«Санкт-Петербургская Духовная Академия
Русской Православной Церкви»**

191167, г. Санкт-Петербург
наб. Обводного канала, 17
<http://spbda.ru>, e-mail: rector@spbda.ru

тел./tel.: (812) 717-33-51, (812) 717-16-73
факс/fax: (812) 717-86-07, (812) 717-39-84

25.05.2016 г. № 511
на № _____ от _____

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО
РЕКТОРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМИИ
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО АРХИЕПИСКОПА
ПЕТЕРГОФСКОГО АМВРОСИЯ
УЧАСТНИКАМ И ГОСТЬЯМ
XVI СВЯТО-ТРОИЦКИХ ЕЖЕГОДНЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ
АКАДЕМИЧЕСКИХ ЧТЕНИЙ**

**Уважаемые участники и гости XVI Свято-Троицких ежегодных
международных академических чтений!**

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Сердечно приветствую всех вас, собравшихся в стенах Русской христианской гуманитарной академии, дабы вы смогли представить здесь результаты своих научных исследований, обсудить и попытаться найти ответы на вопросы, перед которыми сегодня стоит христианство.

Нынешние чтения свидетельствуют об очередном этапе тесных интеграционных процессов, протекающих сегодня между Русской христианской гуманитарной академией и Санкт-Петербургской Духовной Академией Русской Православной Церкви, которые также выражаются в обмене студентами и преподавателями, совместной издательской деятельности.

Символично, что мы проводим свою встречу в преддверии празднования Православной Церковью Святой Пятидесятницы, издавна почитавшейся на Руси как праздник Живоначальной Троицы. Это обстоятельство напоминает всем нам о том, что подлинный путь к постижению в Троице единого Бога есть не столько рациональный, сколько путь духовно-нравственного совершенствования, глубокой и искренней молитвы, деятельного исполнения заповедей Божиих.

Перед духовным образованием стоит важная на сегодняшний день задача: формирование у подрастающего поколения ценностно-ориентированного мировоззрения, основанного на христианских традициях, а также создание такой интеллектуальной и духовной среды в

обществе, которое было бы способно противостоять отрицательным вызовам времени. Наряду с этим мы должны помочь нашим соотечественникам в преодолении мировоззренческого кризиса, а также призваны вместе противостоять любым формам нравственного либерализма, которые размывают этические ценности, базирующиеся на христианской вере.

Дорогие друзья! Православное богословие всегда открыто к диалогу с наукой, культурой, философией. Однако этот диалог не должен быть истолкован как стремление богословия к достижению компромисса в принципиальных вероучительных вопросах с «миром сим», с одной стороны, ни как вторжение богословия в сферу специальных наук – с другой. Речь должна идти о диалоге, основанном на взаимном уважении. Необходимо отметить, что перед богословием и светскими гуманитарными науками стоит важнейшая проблема осмыслиения новых социальных, духовных и культурных явлений и вызовов времени в их отношении к жизни человека и общества.

Призываю благословение Божие на вашу научно-богословскую деятельность и желаю плодотворных успехов в работе форума.

С уважением,



Ректор Санкт-Петербургской Духовной Академии
архиепископ Петергофский АМВРОСИЙ